



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2019 m. spalio 14 d. Nr. 35P-37-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2019 m. rugsėjo 30 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė (Atrankos komisijos pirmininkė), Sigita Jokimaitė, Sigitas Gurevičius, Margarita Švedkauskienė, Jolanta Malijauskienė, Danutė Gasiūnienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys – Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Ieva Saudargaitė ir Elena Masnevaitė.

Pretendentai į Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Jolanta Bagdonienė;
2. Marjan Gerasimovič.

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: biografinę pažymą, prašymą, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymą, pažymą apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadą, Vilniaus apygardos teismo pirmininkės motyvuotą nuomonę, pažymą apie kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsizvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo rodiklius, specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Vilniaus regiono apylinkės teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę šešiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų pripažino, kad Jolanta Bagdonienė yra tinkama pretendente Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkama, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Jolanta Bagdonienė	10	2,5	22,17	17	13	8,33	13,33	86,33

Atrankos komisijos šešiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų tinkamiausia užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas pripažinta pretendente **Jolanta Bagdonienė** Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjo pareigas eina nuo 2012 m. rugpjūčio mėn. Nuo 2014 m. rugsėjo iki 2019 m. rugsėjo mėn. ėjo šio teismo pirmininko pareigas. Pretendentė turi sukaupusi daug teisinio darbo patirties. Nuo 1994 iki 2001 m. dirbo juriste įvairiose įmonėse, nuo 2002 iki 2012 m. dirbo advokate. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendente turi 5 metų administracinio darbo patirtį, kurią įgijo eidama Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas (nuo 2014 iki 2019 m.). Iš atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Jolantos Bagdonienės profesinę veiklą 2016–2018 m. matyti, kad teisėjos darbo krūvis mažesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį apylinkių teismuose (teisėjos 22,46; apylinkių teismuose 44,19). Teisėja minimu laikotarpiu išnagrino 231 baudžiamąją bylą, iš kurių 89 bylose priimtas nuosprendis, apskūsti 27 nuosprendžiai, iš kurių 2 panaikinti ir 10 pakeista. Vidutinė teisėjos nagrinėtos baudžiamosios bylos trukmė (131 d.) buvo ilgesnė nei apylinkių teismuose (101 d.). 2016–2018 metais teisėjos priimtų nuosprendžių stabilumo rodiklis siekė 99,13 %, tuo tarpu apylinkių teismuose jis buvo 98,89 %, teisėjos apskūstų nuosprendžių stabilumas buvo 92,59 %, o apylinkių teismuose – 91,35 %. 2016–2018 m. laikotarpiu teisėja išnagrino 479 administracinių teisės pažeidimų bylas, iš jų 37 nutarimai buvo apskūsti, 1 panaikintas ir 2 pakeisti. Teisėjos priimtų nutarimų stabilumo rodiklis siekė 99,79 %, o apylinkių teismuose tuo laikotarpiu jis buvo 99,30 %. Apskūstų nutarimų teisėjos stabilumas buvo 97,30 %, kai tuo tarpu apylinkių teismuose jis siekė 87,59 %. J. Bagdonienė išnagrino 384 ikiteisminio tyrimo dokumentus, 120 teikimų ir prašymų baudžiamųjų bylų vykdymo procese ir 57

prašymus ATP bylų vykdymo procese.

Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi periodinį teisėjos Jolantos Bagdonienės 2016–2018 m. veiklos vertinimą, išvadoje pažymėjo, kad teisėja apibūdinama kaip atsakinga, pareiginga, darbšti, iniciatyvi, reikli, greitos orientacijos, veržli, užtikrintai siekianti rezultatų. Bylų vilkinimo faktų ir (ar) netinkamo proceso organizavimo požymių teisėjos darbe nenustatyta, o teisėjos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų kalbą B1 lygiu ir rusų – C1, kelia kvalifikaciją dalyvaudama nacionaliniuose teisėjams organizuotuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Vilniaus apygardos teismo pirmininko pateiktoje nuomonėje Jolanta Bagdonienė apibūdinama kaip turinti puikius organizacinius gebėjimus, kurie pastebimi tiek teismo procesinėje, tiek bendruomeninėje veikloje. Teisėja yra atvira naujovėms, turi racionalių idėjų, geba jas realizuoti sudominant bei įtraukiant teismo bendruomenę. Taip pat pažymima, kad J. Bagdonienė yra konstruktyvi, pasitikinti savo sprendimais, darbo funkcijas atlieka operatyviai ir efektyviai, tinkamai bendrauja su kitais teisėjais, proceso dalyviais, teismo ir kitų institucijų darbuotojais, pasižymi aukšta profesine kultūra, besąlygiškai laikosi Teisėjų etikos kodekse įtvirtintų principų. Apibendrintos anoniminės apklausos duomenimis, darbuotojai Jolantą Bagdonienę apibūdino kaip vadovę, gebančią spręsti problemas, drąsiai priimančią sprendimus, organizuotą ir atsakingą. Atrankos komisijai pretendente paliko patyrusios, organizuotos, dalykiškos asmenybės įspūdį.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentes kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, Atrankos komisija daro išvadą, kad Jolanta Bagdonienė yra tinkamiausia pretendente Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.



Rima Urbonaitė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Danutė Gasiūnienė

Jolanta Malijauskienė

Margarita Švedkauskienė